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Va —  banque-osok.
Irta: S. K. L.

Régi, évezredes Írásban, minden böl
csességek kútforrásában olvassuk e szava
kat : Akik felmagasztalják magokat, meg
aláztalak. S ime az idők múlásával, a 
viszonyok és emberek változásával csak 
az Ige lett régibb, csak a papír sárgult, 
de a mélységes tapasztalás szülte mondás 
nem vesztette el értékét, hanem a halá
szok és vámszedők naiv társaságából ki
emelkedve érvényt szerez magának a cultur- 
élet legkülönbözőbb megnyilatkozásaiban: 
a kereskedelemben, iparban, közéletben s 
főleg a politikában.

A Justh-párt már egyszer felmagasz
talta magát és rövid időn belül megaláz- 
tatott. Most élőiről kezdi a játékot és 
bűbájos szirénhangok között zúgja, dalolja 
a legújabb programmnótáját: az általános 
titkost.

Minden programmtalan politikának 
legelső kelléke, hogy legalább külsőleg, 
formai tartalmával bizalmat keltő legyen 
s ne árulja el azonnal azokat az alacsony 
indító okokat, melyek megnyilatkozásában 
irányítják. Ezen elv, melynek szemmel 
tartását nem győztük eléggé ajánlani a

programmtalanok legprogrammtalanjának 
Justh Gyulának — ma is fennáll, s meg
sértése csak újabb csalódásba, még na
gyobb megaláztatásba fogja vinni azt a 
pártot, mely a múltkor mindennel meg
alkudva a bank-frázis szalmaszálába ka
paszkodva csak az elvi kijelentésért epe- 
dett, hogy aztán féltucat vezérével beül
hessen a kéjek és gyönyörök lakába a 
hatalom trónusába.

A játék nem sikerült. A végleg levet
kőzött, halálos verítékkel homlokán, vad 
szenvedélylyel küzdő játékosok banksza
badalomnak rongyaiba öltöztetett testén 
keresztül szántotta végzet, mely nagy vo
násokban mindég érvényt szerez az örök 
erkölcsi törvényeknek.

Ma is józan ésszel a magyar nép 
iránti szeretettel áthatva egyetlen tanács
csal szolgálhatunk Justhnak: ne üljön le 
újra va — banque-ot játszani s okuljon 
a múlt tanulságain s ne játszón ott, hol 
csak a nemzet veszíthet.

De a Justh-párt nem törődik a nem
zet érdekével, mert egész politikai múlt
jában egyetlen elve volt: a párt hatalmi 
érdeke. Ez vezette őt a régi függetlenségi 
elvek végeladásában ez a hatalom utáni 
törtetésben.

Pedig a múlt tapasztalatai segítségére 
lehetnének államférfim érzék hiányának s 
megtaníthatták volna arra, hogy mig Ma
gyarországon sem lehet időtlen-időkig egyes 
emberekért az egész nemzetnek politikát 
csinálni.

Ezen felfogást kellene Justhnak ma
gáévá tenni, ahelyett, hogy azt, amit már 
egyszer elvesztett, újból kezdje.

A bankharc elűlése s az utóbbi hetek 
politikai képe arra vall, hogy Justh Gyu- 
láék most már az általános titkosban 
keresik azt az Archimédeszi pontot, mely- 
lyel a megfogyott függetlenségi pártot régi 
súlypontjába vissza lehetne billenteni.

Azonban Justhéknak sorsa a tévedés 
és csalódás, mely kérhetetlenül kiséri őket 
egész pályafutásukon.

Tévedtek és csalódtak s újra tévedni 
és csalódni fognak. Az általános titkos 
nem lesz azon csodaszer, mely a régi 
hatalmat helyre állítja, mert az általános 
titkos követelésénél is kilátszik a lóláb, 
mely a rég ösmert hatalomi politikára 
vall. Az egész pártot ma azon gondolat 
tartja össze, hogy a választójogi harcnál 
újra ki fog törni a parlamenti harc, mely
ből mint valamikor régen megtépázott 
népszerűségük újra éled.

T A R C A .
Mende-mondák.

Félre értett utasítás. Ama boldog emlékű 
Bach korszak alatt történt, hogy a piripócsi 
község bírája parancsot vett, hogy a faluján 
átutazó X. főherceg illő fogadtatására rendelje 
ki az egész falut és állítsa fel hármasával 
embereit.

A nagy nap előestéjén személyesen is m eg
jelenik a pecirikter, hogy rendelete pontos tel
jesítését a bírónak hivatalvesztés terhe alatt 
szivére kösse. Már tovább akar menni, midőn 
a bíró megszólal:

— Meg lesz nagyságos uram, próbáltam is 
már, kettesével egymásra állítva meg csak menne 
valahogy, de ha a harmadikat is rajuk állítom, 
lezuhannak mindannyiszor. (Ugylátszik, hogy 
akkor is az esemenyeket tudták fejtetőre állí
tani es nem az embereket.)

Sikerült módszer. Pitt angol miniszterről 
mondják, hogy miután az óriási elfoglaltsága 
miatt alig jutott ideje pihenésre, kiadta az 
ajtónállónak az utasítást, hogy egy urat, aki 
egyébként jól volt öltözve, de naponkint hábor
gatta a minisztert segítségért, többé ne bocsássa 
be. Az utasítás azonban ugylátszik nem hasz
nált, mert az illető ur ezután is elég gyakran 
bejutott a miniszterhez, miután valami módon 
iekenyerezte az ajtónállót.
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Végre is Pitt elvesztette türelmét, nagyon 
megszidta az ajtónállót s kérdezte tőle, hogy 
tudja-e mit akar ez a tolakodó P

— Igen uram — feleié ez — tudom, mert 
a minap elkeseregte előttem is helyzetét és el
mondta, hogy valami állást kér Öntől.

— Úgy van — mondá a miniszter, kinek 
mentő gondolat villant át agyán — állást keres, 
de tudja, hogy minő állást kér tőlem ?

— Nem, uram, ezt nem mondta meg.
— Tehát megmondom é n ; ez az ur az ön 

állását kéri. E perctől fogva nem lett többé 
háborgatva munkájában a miniszter. (Ezt a kis 
fogást alkalmazhatná a mi polgármesterünk is.)

Szórakozottság. Sir Isac Newton, a híres 
tudós ugyancsak hires volt az ő szórakozott
ságáról és sok nevetséges dolgot jegyeztek fel 
róla.

A többi közt egy alkalommal nagyon el 
volt merülve munkájában s úgy elfoglalta a 
probléma megfejtése, hogy megfeledkezve az 
időről, nem jött elő szobájából étkezni. Miután 
pedig az idő régen elmúlt, az aggódó család 
beküldte a cselédet tojással és vizforralóval a 
tudós szobájába, hogy azt ott főzze meg neki.

Newton azonban nem akarta félben hagyni 
munkáját és megparancsolta a cselédnek, hogy 
a forralót, benne a vízzel, állítsa az íróasztalra, 
majd ő maga főzi meg a tojást, melyet ugyan
csak maga elé tett az asztalra, zsebórája mellé.

A  cseléd, mig figyelmeztette, hogy 3 percig

kell a tojást főzni, azután eltávozott.
Néhány óra múlva ismét bement a cseléd, 

hogy az edényt kivigye, remélve, hogy gazdája 
addig már megreggelizett, legnagyobb bámula
tára azonban a nehézkedés törvényének mély 
tudományu mesterét a kályhánál állva találta, 
kezében a tojással, melyet mereven nézett, mig 
a zsebóra vígan főtt az íróasztalon. (Ilyenek a 
mi tudósaink is, nem látják fától az erdőt.)

Visszavont parancs. Nagy Frigyessel történt, 
hogy a sziléziai háborúban, midőn első bevonu
lását tartotta Breszlauba, a városi tanács az 
ólaui kapunál fogadta a királyt, aki azonban 
minden ünnepélyes fogadtatást betiltott és nem 
engedte meg, hogy a kivonult urak palotájába, 
illetve szállására kisérjék.

Egyedül, minden kíséret nélkül lovagolt be 
Frigyes a nagyhirtelen fellobogózott városba, a 
mely azonban ennek dacára sem látszott valami 
nagyon ünnepélyes hangulatúnak; mert a mint 
hadsegédétől kisérve, gondolatokba méiyedten 
a sürü ember tömegtől hemzsegő utcákon végig 
lovagolva szokása szerint folyton köszöntésre 
emelgette kalapját, a köszönést senkisem viszo
nozta, mert az egyszerű lisztben nem sejtették 
a királyt. Végre is észrevette Frigyes, hogy a 
nép üdvözlését nem viszonozza s csak hallgatagon 
bámul. Felbosszankodva ezen udvariatlanságon 
föltette magában, hogy keményen |megleckézteti 
ezért a boroszlóikat.

A palotába való megérkezése után nyomban
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Végzetes tévedés. Hiába volt a béke
bontás, a személyi harc, a korcsmái ve
rekedés, a 904?—905*ös liadjaiatot nem 
lehet megismételni, mert azon időkben 
mellettük állott az erkölcs szava, mely 
szentesítette a nemzeti aspirációk kivívá
sáért folyamatba tett harcot, de ellene 
szól ma mindazon törekvéseknek, mely a 
nagy nemzeti érdeket szem elől tévesztve 
egyedül hatalmi érvényesülést keres.

A választójogi kérdésnél ne reméljen 
Justh Gyula feltámadást, mert az árát 
megfizeti a nemzet, de Justhék nem fog
nak a csatából diadalmasan kikerülni, 
mert ilyen kérdéseknél a magyar nemzet 
Géniusza mindég diadalra vezette az egyéni 
önző érdekek fölött a nemzet legfőbb 
érdekeit: a megélhetést. A gazdasági élet 
törvényei ma ép úgy szólnak egyesekre 
mint az államra.

Az a legreálisabb politika az, mely 
legtöbb előnynyel jár a nemzetre nézve 
és a legkönnyelmübb politika, mely anyagi 
és fajpolitikai értékekkel fizet meg hang
zatos de üres frázisokat.

A választói jog kiterjesztésénél egyet
len szempont van, melynek az egész vo
nalon érvényesülni kell: a nemzet érdeke. 
Aki e kérdésnél saját érdekében a köz
érdek kárára akar politikai hasznot hozni: 
erkölcstelen politikát folytat.

Magyarország földrajzi helyzeténél 
fogva, történeti fejlődés alapján a legkü
lönfélébb nemzetiségek és vallások conti- 
mentális súrlódási pontja. A reális és 
igazi államférfiu képesség épen abban kell

maga elé rendelte az összes városi bakterokat.
Ezek remegve és görnyedezve 'megjelentek, 

a király pedig karosszékéből rivalt reájok:
— Hogyan kiáltjátok az órákat?
Senki sem mert felelni, s a félholtra ijedt 

jámbor éjjeli őrök az ajtó felé hátráltak. A 
király még erélyesebben ismételte a kérdést, 
mire az egyik siralmas hangon kezdte énekelni 
a szokásos verset:

— Hallja meg minden háznak ura . . .
— Elég — szakitá félbe az uralkodó — 

mától kezdve nem ezt fogjátok kiáltani, hanem 
azt, hogy: .Halljátok meg ti pimaszok!* stb. 
Jól megjegyezzetek ezt s most takarodjatok.

Nemsokára megjelent a polgármester es a 
városi tanács, kiknek az őrök jelentették a ki
rály parancsát — és nagy alázatossággal kérték 
Frigyest, hogy vonja vissza parancsát, miután 
az a város lakosságát megszégyenítené és bán
taná.

— Abból semmi sem lesz — felelte a ki
rály hevesen — aki bennünket nem köszönt, 
sőt még köszönésünket sem viszonozza, pimasz 
és pimasz marad! Akárki légyen is az illető !

A polgármester erre előadta, hogy a nép 
nem ismerte föl a királyt és ezért meg lehet 
nekik bocsátani

— Az mindegy — válaszolt a király —  
akár paraszt, akár király köszönt, aki nem 
viszonozza, az pimasz.

És jelt adott a távozásra, az urak azonban 
tétovazva állottak.

— Nos, mit akarnak még ? kérdé Frigyes 
szigorúan.

— Felséged parancsát még sem lehet telje
síteni, monda bátran előlépve a polgármester.

— Úgy ? Azt hiszi ? — kérdezte most már 
villogó szemekkel a király. — És ugyan miért?

— Mert Felséged is itt tölti az éjjet.
— Ebben mé£ is igaza van — mondá Fri

gyes lassan — maradjon hát minden a régiben. 
(A legnagyobb erőnél is hatalmasabb az ügyesség.)
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Tavaszi újdonságok

hogy nyilatkozzon, hogy e súrlódással 
járó zavarokat lehetőleg mérsékelje s erős 
magyar fejpolitikával a nemzetfenntartó, 
nemzetalkotó rétegek ellenálló képességét 
fokozza, terjeszkedését elősegítse.

Minden országban, mely a politikai 
jogok kiterjesztésével kísérletet tettek, a 
legkülönfélébb tervezetek alapján oldották 
meg e sociális mozgalmak által felszínre 
vetett kérdést, mert mindig más és más 
anyaggal kellett számolni. Magyarországon 
hamarabb érlelődött és vettetett felszínre j 
a kérdés, mint sem kellőleg előkészítve | 
lett volna. Azon két tényező, melyek a 
culturalis fejlettség és magyar nemzeties 
gondolkozás képében megnyilvánul, mind- 
ezideig kellő figyelemben nem részesítettek. 
Sokkal könnyebb volna, ha egy hatalmas 
cultur actió nyomán egy erős faj politika 
megvívása után fogtunk volna, ez égető 
kérdés megoldásához, nem pedig a zava
rok és különféle összeütközések korában.

A körülmények kedvezőtlen volta 
mindazonáltal nem változtat az alapigaz
ságokon, mert ezen felfogást a nemzet 
érdeke diktálja. A nemzet érdeke pedig a 
legnagyobb erkölcsi tőke, mely okvetlen 
fog adni azoknak, kik mellette küzdenek 
annyi erőt, hogy fáradhatatlanul kiküzd- 
hessék azt a választójogot, mely nem 
veszteséget, hanem nyereséget jelent.

A  húsevők sztrájkja.
Az osztrák és magyar birodalom földraj

zában jelentéktelen szerepet játszi* Kremsz, egy 
barátságos kis városka a Duna partján. Az a 
körülmény, hogy Schnitzler egyik bires regényé
ben e városkát tiszteli meg avval, hogy a cse
lekmény itt kezdődik, fejlődik és befejeződik, 
még nem emeli ki az ismeretlenség homályából 
és arra felé utazók minden különös kíváncsi
ság nélkül látják feltűnni és minden szánakozás 
nélkül látják megint eltűnni. De most n agyh i
telen felkerül ez a kis község Buffalo és Bos
ton imponáló szomszédságában. Megtörtént 
Kremszben ugyanis az, a mi eddig csak különc
ködő Amarikában megeshetett. Nyélbe ütötték 
a húsevők sztrájkját. S ezt a sztrájkot nem 
férfiak, hanem asszonyok rendezték, a mi neki 
a modernség jellemét kölcsönzi. Pedig tudjuk 
Lyszisztrata esetéből milyen kitartással folynak 
és milyen eredménynyel végződnek az ilyen asz- 
szonyi összeesküvések.

A kremzi asszonyok a kik nagyobbára de
rék és takarékos gazdasszonyok vagy olyanok, 
a kik azokká válni akarnak, belátták végre egy 
napon, hogy a húsárak szüntelen emelkedése 
megzavarja az egyensúlyt a háztartás költség- 
vetésében. Ezen a bajon csak erélyes fellépés 
segíthet, gondolták a minta asszonyok. Szer
vezkedtek és egyesült erővel szembeszálltak a 
a mészárosok önkényével. Nagy ökölnyi betűk
kel telerakott plakátokon hirdetik már napok 
óta az ő elhatározásukat. „Senki sem vásárol
jon h ú st! A ki megteszi, az becstelen sztrájk
törő!* Evvel a hatalmas és magvas mondással 
fejezzik be meggyőző „hirdetményt* Kevés tes
tületi szellemet tanúsítanak ugyan rendesen 
az asszonyok a szerelemben; de annál nagyo
bbat, megrendithetetlenebbet mutatnak be a 
világnak, a mikor gazdasági kérdésekről van 
szó. Teljes intenzitással kitört a harc. A piaci 
kofáktól telerakott kosarak duzzadoznak most 
sok mindenfélétől, de a hús, a reggeli bevásár
lások koronája, hiányzik belője. A mészárosok 
és a hentesek ölhetett karokkal nézik ezt a 
végzetes mellőzést. Eleinte közömbösen nézték

dolgot és azt mondák, a mikor a húsárak le
szállítására akarták őket kapacitálni : „Ráérünk 
arra még !* A húsmérő Faló Pálok azt gon
dolták ugyanis, hogy ők az erősebbek. De mi
dőn a reggeJenkint behordott borjú holttetemek 
és a marhák hullarészei esténként megint, meg 
nem fogyva, de megtörve, visszakarültek a hű
tőbe, kételkedni kezdtek erejükben. A mit az 
asszonyok müveitek, nem volt üres demonsrta- 
ció, nem volt vihar, a melyet napfény követ, 
komoly bosszú volt.

Mi nálunk, a drágaságtól sújtott városok
ban is figyelemmel kisérik a vérnélküli harcot. 
Mert minden érző kebel sejti, hogy itt is, ott 
is kitört ez a harc és szivszorongva lesik ná
lunk is a belát hatat lan következményeket. Mert 
a harcok, a melyeket a gyomor jogaiért vívtak, 
voltak mindig a legkevesebbek és a legveszé
lyesebbek. Hogy a szerény varoska lett a harc 
színhelye, semmiesetre sem puszta véletlen. A 
kisváros pszichológiájában és társadalmi szer
vezetében rejlik annak az oka, hogy a húsevők 
sztrájkja itt folyhatik le eredményesen. Mert 
csak a kisvárosban szokták a szomszédok ellen
őrizni és csak a kisvárosban sújtja a nélkülöz
hetetlen élelmiszerek áremelkedése az összes 
háztartásokat igen csekély kivételei. A nagyva
rosokban elhaladnak az emberek egymásmelleit 
— a mint Bérezik Árpád mondja — mint a 
kutyák, és ez a közömbösség adja meg minden
kinek a négy falon belül korlátlan szabad=ágát, 
még azt a szabaoságot is, hogy koplalásig spó
rolhat. Ha drágul a hús, összehúzódnak az em
berek és ritkábban vagy kisebb adagokban 
kerül a hús az asztalra. Az úri modot csak az 
utcán fitogtatják. A konyhába nem kukkant be 
senki. Most már pipagyujtáskor sem, hiszen 
olcso a masina. A kisvárosban nem járja, hogy 
a városi főjegyzőné vagy az ügyvedne húsz- 
harminc dekára szállítsa mindennapi hússzák- 
ségletét, mert itt benéznek a konyhába is. Egy 
ilyen lépés vagyoni romlásnak nyílt beismerése 
volna. Mit mondana a , világ* ilyesmihez ? S 
igy nem marad más hátra, mint, hogy a fő
jegyzőné, az ügyvédné és doktorné valameny- 
nyien, a kik ezen a „világon* élnek és az ő 
véleményétől függnek, egyszerűen nyílt sztrájkba 
lépnek. Az ilyen sztrájk pedig csak kisvárosok
ban lehet eredményes. Hiszen ismerik a cselé
deket is és jaj annak az asszonynak, a kinek 
mindenese befordul a székbe. Rögtön megbé
lyegeznék az illető asszony becstelen perszoná- 
nak. Nem a gondolkodás egyöntetösege, mint 
inkább a szűk visszonyok és a szomszédságnak 
kíváncsisága forrasztja itt az erőket.

Erős és legyőzhetetlen itt az asszonyok 
falanksza. Egy csatasorban állnak a zsúrok, a 
bálok, a hangversenyek hölgyei, azokkal az asz- 
szonyokkal, a kiknek betevő falatjuk sincs, és 
a kiknél az, arai tegnap rájok nézve „muszáj* 
volt, ma már egy önkéntes, szolidaritás dicsfé
nyével körülövezett hősiestett.

A harc, a mely a húskedvelő férjek és a 
pénzsóvárgó mászárosok ellen folyik, még min
dig tart. Hogy milyen eredménynyel fog ez a 
háború befejeződni nem tudja senki. Az asszo
nyok bíznak a kitartás nagy erejeben, a mé
szárosok pedig a tőke hatalmában.

Nem lehet azt a lehetőséget kizárni, hogy 
itt is tőke győzedelmeskedik majd, mint min
den sztrájk mozgalomban. Da nagy haszna lesz 
ennek a harcnak, még akkor is, ha az asszo
nyok csatavesztesek lesznek. A fogyasztók szer
vezkedéséhez fog vezetni.

Az elkeseredett harc közepette, a mely 
most az aszonyok és mészárosok közt folyik, 
örvendezik és ujjong az a pár száz marha, borjú, 
bárány, a mely nem kerül mos a kremszi vá
góhidra.

S ti kedves nyíregyházi asszonyok nem 
veszitek fel a harcot a kegyetlen mészárosok 
ellen, nem annyira az ár emelkedés mint in
kább a hús silánysága, és a sulyoknak napról 
napra fokozódó sorvadása okából?

Krónikás.

T E L E F O N  1 2 9 .

E U H A D I S Z E K B E N  óriási választékban megérkeztek
női*, M  divat és rövidáru üzletében,
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Ó v a. V z  o d. j x x  n  k:.
A kolerával fertőzött vidékekről érkezeti 

utasok megfigyelése tárgyában a belügyminiszter 
körrendeletét bocsátott ki valamennyi vármegyei 
,s  városi törvényhatósághoz. A körrendelet ki
emeli, hogy mivel Oroszországnak a Galíciával 
határos vidékéin a kolera ismét fellépett, meg- 
okultnak látja fölhívni a törvényhatóságok figyel
met a kereskedelmi miniszternek arra az intéz
kedésére, a melyben elrendelte, hogy a kolerával 
fertőzött vidékekről érkező emberek érkezését 
eleve közöljék és az onnan érkezőket figyeljék 
meg. Az aratás befejeztével és a szüret idején 
szokták fertőzőit vidéken lakó kereskedők váro
sunkat és környékét felkeresni és azért jó lesz 
a miniszteri rendelet értelmében az óvóintézke- 
déseket legnagyobb figyelemmel végrehajtani.

Óvakodjunk! Nemde különösnek tetszik ez 
a baljóslatú szó akkor, mikor igen sokan a 
larsasagos összejövetelek kellemes emlékei felelt 
gondolkodnak el? Legyen bár különös, vagy nem 
különös, de én nem tartom feleslegesnek ismé
telni, hogy óvakodjunk, mert a mulatozások 
között sem szabad elfelednünk, hogy az embere
ket veszély, a kolerajárvány veszélye fenyegeti!

Midőn a kolerajárvány kiütött, n gy hűhót 
csaptak szerte az országban és serényen hozzá
látták az óvintézkedések foganatosításához. A tél 
beköszöntött, hatóságok és egyesek szépen e l
feledték, hogy a kolera veszelye fenyegetett 
mindnyájunkat. A komolyabb gondolkodású 
emberek és orvosok aggódva látják azonban, 
hogy a kolera teljesen nem szűnt meg és félni 
lehet, hogy nagyobb merveket ölthet a pusztító 
ragály, mely a mai közlekedési viszonyok között 
könnyen széthordható lesz az egesz országba.

Óvakodjunk tehát, mig nem késő, meil a 
védelem vajmi keveset ér, ha az ellenség m eg
lepett. Igazán sajátságos hibájuk az embernek, 
hogy nem akarnak addig félni, mig a ragály be 
nem köszöntött s ha ez megtörtént, akkor fejő
ket vesztik, a bábeli zűrzavarban azt sem tudjak 
mihez fogjanak, mi jó és előnyös a csapás el
hárítására. Jelen soraimmal nem akarom falra 
festeni az ördögöt, de kénytelen vagyok a ha
tóságok és egyesek figyelmét felhívni, hogy a 
bekövetkezhető veszély elleni óvintézkrdéseket 
idejekorán tegyék meg, mert a mulasztás ke
gyetlenül boszulhatja meg magát.

Eltekintve a kolerajárvány veszélyétől, a 
járványok hosszú sorozata pusztít közöttünk 
Vegyük például a difteritiszt, a lüdővészt, a 
gyermekek járványos hasmenését (kolera nostras) 
ez a betegség gyermekeink ezreit taszítja korai 
sírba.

Pusztít a járvány, terjed a járvány, mert 
a nép lakása valóságos veteményes ágya, termő 
talaja minden járványnak és az orvosi tudo
mány nem képes a pusztítást ^megakadályozni, 
mert a tudatlan nép rá sem hederit az orvos 
tanácsára és korlátolt észjárása után önvesztébe 
rolian inkább, mint a szakemberek rendelései
nek tegyen eleget.

Az orvosi időszaki jelentések, a gyakori 
temetkezések, arról tesznek bizonyságot, hogy 
a halandóság folyton nagyobb és nagyobb mér
veket ölt, holott folyton a közegészségügy ja
vítását hordjuk ajkainkon. Nem is csoda, ha a 
sirkertek lakói szaporodnak, ha elgondoljuk, 
hogy lakasára, táplálkozására, ruházatára vajmi 
keveset ad köznépünk. Tessék a legtöbb házba 
télidején benézni, undorral fordul onnan ki a 
jó levegőt megszokott ember. Az ilyen házikók 
szegénysorsu lakói kizárják a friss, az éltető 
levegőt, hogy a meleget megtakaiitsák. A csa
lád tagjai a nappal és éj legnagyobb részét a 
szűk, tisztátalan odúban töltik, sőt háziállataik 
némelyikét is megtűrik maguk között. így lesz 
a büzhödt, fülledt levegő valóságos ölő méreg, 
mely halvánnyá, betegessé teszi s házikó lakóit 
s a járványnak valóságos fészke lesz a nyomo
rúságos lakás.

A roszlevegőjü lakás népe, ha nincs kere
sete, nélkülöz, ha van keresete, dobzódik, orvost 
betegéhez nem hivat, ha pedig nagyon ritkán 
orvoshoz folyamodik, nem követi annak taná
csát, Így aztán pusztul a nép, pusztul különösen 
akkor, ha nagyobb mérvű ragály lép fel közötte.

Népünk tudatlansága, az egészségügyi in- 
£  n  m m m m m m m h m m m m m m m i

tézkedésekkel szemben tanúsított minősithetlen 
magaviseleté, indítsa a poiitikai és egyházi 
hatóságokat arra, hogy a közegészségügyi intéz
kedések foganatosítása felett a legszigorúbb 
felügyeletet gyakorolják. Sajnos, szégyenletes 
dolog, hogy a tudományosság eme századában 
törvényes kényszerrel kell a népet a maga 
iránt való kötelesség teljesítésére mintegy rá 
erőszakolni.

De a hatóságoknak nemcsak törvényes kö
telességük, hanem lelkiismerelbeli feladatuk is a 
nép javat teljes tehetségük szerint munkálni. 
Tenniük kell ezt az állásukkal járó kötelezett
ségből kifolyólag nemcsak magáért a népért, 
hanem azért is, mert leginkább a köznépet 
pusztító ragálynak az értelmesebb osztályból 
valók is áldozataivá lehetnek.

Amennyiben pedig a törvény szakaszainak 
szigorú végrehajtása, nem mindig vezet a kívánt 
eredményhez, de a néppel való jó bánásmód, 
azon emberek jó tanácsa, akikbe a közbizalom 
összpontosul, nagyobb sikerrel jár; hasznos 
szolgálatot tehetnek a belliivatalnokok is, akik 
ellenőrizhetik a törvény végrehajtását, de ezen
felül jó példával járhatnak a nép előtt, felvilá
gosíthatják azt, hogy mi válik hasznára és elő
nyére.

Óvakodjunk tehát, mert a veszélynek ideje - 
| korán elejét venni mindig hasznos dolognak 
| bizonyult. Óvakodjunk, mert a közegészség 
j ügyében kifejtett óvakodás solia nem felesleges, 

nem felesleges különösen akkor, midőn a kolera- 
veszélytől lehet tartanunk.

Azt, hogy miben álljon ez az óvakodás, 
egy cikk szűk kereteben megállapítani nem 
lehet, de nem is szükséges, mert minden okos 
ember tudja, hogy minő eszközök által védheti 
meg egészségét. Azt pedig, hogy a helyi körül
ményekhez kepest minő hatósági intézkedések 
szükségesek, a helyi körülmények magyarázzák 

I meg legbővebben. Annyit azonban mondhatok, 
hogy fődolog a köztisztaság, egészséges élelmi
szerekkel való mértékletes táplálkozás, jó ivóvíz, 
idejekorán való beszerzése mindannak, ami a 
ragaly beköszönése esetén orvosi szempontból 
szükséges.
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Vese- és hólyagtajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- es fényképződésnél, a lég 
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmai- 

nál kitűnő hatásúnak bizonyult.
W S" O R V O S I L A G  A J Á N L V A .

Föl erakat:

Wassermann Sámuel
füszerkereskodésében

N  y  i  r  e  g' y  h  á  s  á  n .
Telefon száiu 121.

3 3 1 - 5 — 1

1
— k iren d elés. A m. kir. igazságügymi- 

niszler Nadányi Andor bácsalmási kir. jarásbi- 
rósági betétsz.erkesztő telekkönyvvezetőt, saját 
kérelmére és költségére a tiszalöki kir. járásbí
róság mint telekkönyvi hatósághoz rendelte ki.

— Kevesebb lesz az ügyvéd és a biró. 
Pár héttel ezelőtt elmondottuk nézeteinket az 
ügyvédkérdésről és ajánlottuk a fiatalabb nem
zedéknek a könyvvitel és más hozzá hasonló 
foglalkozás elsajátítását. Nézeteinkkel nem egye
dül állunk, ami abból is kitűnik, hogy az igaz
ságügyminiszter ttgnap törvényjavaslatot terjesz
tett elő, melyszerint a bírói képesítésnél a kor
határt 2G-ról 28 évre emeli fel, a bírói vizsga 
utáni gyakorlatot pedig 2 évvel emeli. Ügyvéd

Házlebontás miatt az összes raktáron levő
D I V A T C I K K E K  mélyen leszállított áron lesznek kiárusítva,

jelöltek táblán vagy kúrián mit el nem járhat
nak. a 7 tagú bíróságokat 5-re, az 5 taguakat 
pedig 3-ra csökkenti. Az egész javaslaton meg
játszik, hogy a jogászok felesleges számát ineg- 
akarja szüntetni.

— Vámdijak. A debreceni kereskedelmi 
kamara tegnap a tiszadobi kompvámdijának 
felemelése ellen és az eszenyi kompengedély 
megújítása mellett foglalt állást.

— Vasutasok mulatsága. A vasutas szö
vetség nyíregyházi kerületének vasutasai a da
lárdájuk közreműködésével hangverseny nyel
egybekötött nyári táncmulatságot rendezlek a 
Sóstón az elmúlt vasárnapon. A mulatság az 
egyre meg-megujuló eső dacára is igen szépen 
sikerüli, úgy, hogy a rendezők önfeláldozó buz
góik odása nem veszett kárba. J a k a b  J ó zse f kar 
mester, aki a dalkört hosszú időn át oktatta, 
S im on ba  G ergely, aki a rendezés teknikai részét 
csodálatos hozzáértéssel és jó ízléssel végezte, 
szorgalmas segítőtársa T im a ro vszk y  F eren c, to
vábbá az énekszámok közötti szereplők s első
sorban a dalkör tagjai büszkék lehetnek az 
elért eredményre, mely bizonyára sokkal nagyobb 
lett volna, ha magát az időjárást is megnyer
hették volna védnöküknek. Már a kivonulás is 
igen impozáns volt. Délután 4 órakor díjtalan 
külön vonat vitte ki a jókedvű vasutasokat és 
a hozzájuk csatlakozó közönséget. A sóstói pa- 
villon zászlókkal, zöld ágakkal, vasúti jelvé
nyekkel leleményesen feldíszítve várta az érke
zőket. A d a lk ö r külön emelvényen Jakab József 
karmester szakavatott vezetésével rágyújtott 
előbb a Lányi Ernő „Elmennék én . . .“ kez
detű dalára, majd a Révfty Géza Riadóját éne
kelte el nagy hatással, végül gróf Andrássy 
Gézánénak a „Krasznahorka büszke vára* című 
szerzeményét adta elő a közönség lelkesedése 
közepette. Az egyes énekszámokon meglátszott 
a dalkör tagjainak igyekezete s a karmester 
ügyessége, melylyel az ugyancsak elfoglalt s 
nehezen össze verbuválható vasutasokat ennyire 
kiképezte. Az énekszámok között F eld m a n n  és 
T im a ro vszk y  talpraesett humorukkal mulattatták 
a hallgatóságot, S ze lld k  K á ro ly n é  pedig meg
lepően énekelt szólóban. A hangversenyt tánc 
követte, mely a legragyogóbb hangulatban a 
legkésőbbi, jobban mondva a legkorábbi órákig 
tartott. Igazán kár, hogy ezt a szép mulatságot 
megzavarta az időjárás, holott ez lett volna 
különben a nyíregyházi nyár legszebb mulatsága.

— Pénzintézetek orzágos Nyugdijegye- 
sülcto terjeszkedése. Számos vidéki pénzinté
zet összes tisztviselőivel belépett a Pénzintéze
tek Országos Nyugdijegyesülttébe. A többi közt 
a Myirbátori Általános Hitelbank is felvétette 
összes tisztviselőit a tagok sorába.

— Kitüntetés. A lőcsei országos kisded
óvói kiállítás alkalmával elnyerte Estók Károly 
nyíregyházi műasztalos az ezüst érmet.

— Uj név. Patyla Péter nyíregyházi lakos 
Fülöpre változtatta nevét.

—  Pénzügyi kinevezés. A pénzügymi
niszter Simon Ernő zilahi pénzügyi fogalmazó 
gyakornokot a nyíregyházi m. kir. pénzügyigaz
gatósághoz végleges minőségben nevezte ki.

— Bereg- ésZem plénm egyelek N yíregy
házán. A Magyar Gazdaszövetség Nyíregyházán 
tartandó országos gazdagyülésére szerte az or
szágban mindenütt készülődnek a gazdakörök 
és szövetkezetek. Legutóbb a Bereg és a 
Zemplénvarmegy Gazdasági Egyesület szólította 
fel gazdaköreit, hogy a gazdagyűlésre hívják 
föl a kisgazdák figyelmét. Mindkét egyesület 
nagy csoportos kirándulást szervez a gyűlésre.

— A polgári iskolai tanárok gyűlése. 
A polgári iskolai tanárok Budapesten tartották 
meg évi közgyűlésüket a melyen megvitatták 
iskoláink aktuális kérdéseit. Tass János nyíregy
házi tanar élénk részt vett az érdekes vitákban, 
a melyek „Az iskola és az élet* és „A polgári 
iskola szocziális hivatása* czimü előadásokat 
tárgyalták.

— A peronoszpora pusztítása. Az am
pelológiai intézet közlése szerint Szabolcsvár- 
megyében is pusziit a peronoszpora. A múlt 
hónapban vizsgálatra beérkezett küldemény közül 
30 százalék fürtromlás volt. Tehát az elvirág- 
zott, kötött fürtök megvédése — permetezés és 
rézkénporral való porozás — a legfőbb teendő.
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— Ostromállapot Nyíregyházán. Tagad
hatatlanul sok idegen kutya kerül be u
zára a vásárra járókkal, amelyeket kozbatonsagi 
okokból időszakonkint össze kel fogdosni. Meg
okolt volt tehát az az alispánt leirat, amelylyel 
elrendelte a kóbor ebek fogását már csak azért 
is mert elvétve veszettség! eset is fordult elő. 
a ' fo''dosást azonban, rendőri segédlet dacára, 
„Iván kíméletlenül eszközük a gyepmesterek, 
amely joggal megbotránkoztatja a humamsnms 
jelszavát hangoztató mai embereket. Megesik, 
hogy a gyepmester alkalmazottjai kinyitogatják 
a kapukat és igy gondoskodnak a fogni valók
ról. Tegnapelőtt pedig egész uj eljárást hono
sítottak meg a Kótaji- és a Nyírfa utcán. A 
lakott udvarokon egyszerűen lelövöldöztek a 
kutyákat. Egyedül a véletlen mentette meg az 
ott lakókat es a szomszédokat, hogy a céllövasbe 
be nem gyakorolt pecérlegények golyói bennük 
kárt nem tettek. Reméljük, hogy ezen az ázsiai 
állapoton a hatóság azonnal segíteni fog, mert 
a lakott helyeken való lövöldözést tiltja a tör 
vény nemcsak a békés polgároknak, hanem az 
ostromállapotot rögtönzó pecéreknek is. Ezen
felül büntetőjogilag és anyagilag felelősök a j 
kutyafogdosást tulságba vitetők az esetben, ha 
valakinek az udvarán, vagy arról kicsalva érté
kes fajkutyát találnak befogni, a rendelkezést 
vakon foganatosító egyszerű emberek. Még 
egyet. A szabályrendelet megköveteli, hogy zár
lat idején a kutyák vagy szájkosárrá! legyenek 
ellátva, vagy az utcán pórászon vezettessenek. 
Az azonban már törvénytelen dolog, hogy a 
szájkosaras kutyákat is elfogjak, ha nem vezeti 
póraszon a tulajdonos. Halljuk emlegetni azt is, 
hogy az ebtartasi szabályrendelet egyes idejét 
múlta §-ai alapjan, olyan csekély kihágásokért, 
amelyekért máskor 1 korona birság dukált, 
most 50—200 koronás büntetéseket szabnak ki.
Ez sem helyes, mert sokszor a pecérek vagy a 
fasséban levő szomszédok jóakaratából kerül a • 
kutya az utcára és igy méltán elvárhatja a nem 
hibáztatható gazda, hogy „adóalanyával* szem
ben kíméletesen járjanak el már csak azért is. 
mert a kis számú nyíregyházi rendőrség mellett 
felfér a házőrző, annyi kóbor cigány, kéregető 
koldus,kórházból kibocsátott, templomra gyűjtő, 
meg a jó ég tudja minő szerzett alkalmatlan
kodik különösen a külvárosokban. 11a az alispán 
továbbra is igy erélyeskedik, megérjük, hogy 
Nyíregyházán mind kipusztitják a kutyákat s 
akkor aztán aranyakért keli majd megvenni 
azokat a jó falusiaktól. Megismétlődik nálunk a 
kutyavásár, ami még Budán is csak egyszer volt.

— A Kossuth-utcai „szakállszát itók". 
Panaszt tettek nálunk a főkapitány ur utcájára. 
Az a panasz, hogy némely ház előtt székeket, 
padokat raknak ki a szűk gyalogjáróra, a p i- 
dokat nénik és bácsik lepik el, a nénikét és 
bácsikat gyerekek veszik körül, a gyerekek körül j 
pedig kutyák ugrándoznak, úgy, hogy a járó
kelőknek egy csepp sem marad a járdából. Az 
ilyen kiülőhelyeket nevezik némely faluban 
szakállszáritónak, llát ez nagyon szép lehet 
falun, de a Kossuth-utcába akkor se illenék be, 
ha a főkapitány ur nem tapasztalná saját sze
mével ezt a tűrhetetlen állapotot. Mert, hogy ez 
tűrhetetlen állapot, abban a panaszttevőnek 
teljesen igaza van.

— Termény- és áruraktár építés. A 
nyíregyházi termény- és áruraktár részvénytár
saság rakamaz állomás mellett termény- és 
áruraktárt építtet. A munkálatok biztosítására 
julius 20-án lesz a versenytárgyalás.

— Esküvő. Múlt héten tartotta esküvőjét 
szentmiklósi és gáborjónyi Szentiniklóssy Jenő 
dr. a nyírbátori járás szolgabirája, somlyódi 
Somlyódy Nandinnal özv. Aigner Imréné szül. 
Zoltán Jolán és első férje Somlyódy János 
főszolgabíró leányával.

— Rövid hírek. Nyirbogdányban szíven 
szúrta Mencsik József Pakonyszögi Istvánt. Men- 
csiket letartóztatlak és a szerencsétlen áldozatot 
eltemették. — Sovány Dezső mátészalkai kir. 
járásbirósági albirót, ki Bordás Demeter kémény 
seprő mestert agyonszurta, de jogos-önvédelem 
fennforgása okából jogerősen felmentetett, a 
debreczeni kir. ítélő tábla fegyelmi bírósága, 
hivatalvesztésre ítélte. — Ternyei Lajos, a 
a debreczeni színtársulat éveken át vélt kedvelt

tagja, súlyos idegbetegségből higyógyult. Julin-, 
hó folyamán ismét működésbe lep es élni jog 
művészi hivatásának. — Biliez l’arnás kárpitos 
hirtelen elhunyt, a mikor a Sóstói ól haza mén .

— Előmunkálati engedély. A kereske
delemügyi miniszter a szabolcsmegyei h )i 
érdekű ’ vasát részv nytársaságnak, Kisvan a, 
állomástól egyrészt Érmihályíalva, másreszt 
Nagykároly állomásáig vezetendő szabványos 
nyomtávú gőzüzemű helyiérdekű vasútvonalra 
kiadott előmunkálati engedély érvényét meg
újította. . - .

— Jlonszt rekiildöttség a kereskedelmi 
m iniszternél. A debrecen—hajdusámsoni vasút 
kiépítését eddig főleg az elientabás hátráltatja, 
a mivel ez a terv Nyíregyháza részéről talál
kozóit. Hogy ez a vasútépítési kérdés, gyors 
megoldást nyerjen, Debreczen, Hajduvármegye 
es a szabolcsmegyei érdekeltségből egy monszlre 
küldöttség kereste fel a kereskedelmi minisztert.
A miniszter rendkívül előzékenyen fogadta a 
tisztelgőket és kijelentette, hogy teljesen méltá
nyolja azokat az eminens gazdasági okokat, a 
melyek a vasút kiépítését szükségessé teszik és 
maga részéről is sürgősen hozzálát ennek meg
oldásához.

— Halestély a Tiszaparton. Fényesen 
sikerült Halestélyt rendezett f. hó 2 án este 
Tiszadidán Lakatos Miklós főjegyző és neje. A 
Tisziparti nyirfásban felállított sátor alatt te
kintélyes gentry közönség verődött össze Sza 
bölcsből és Hajdúságból. A mesés jo hangulat 
bán elfogyasztott nyárson sült kecsege, süllő és 
szegedi halászlé után déli harangszóig tartó 
Umcz következett. A zenét Tóninak ügybuzgal 
máról közismert bandája szolgáltatta a mester 
vezénylete alatt. A tiszta jövedelem jótékony 
czelra fordittatoti.

— Tanítóink tervezése. A kisvárdai ref. 
egyház tanácsa egy újonnan építendő tanítói 
lakásra és mellék helyiségekre nyilvános pályá
zatot hirdet. A feltételek megtekinthetők Dr. 
Varga Lajos egyházi ügyész irodájában. Az el
fogadott tervrajz száz korona összeggé I díjuz- 
taiik. Augusztus 1-ig fogadják el a pályázati 
beadványokat.

— Nyilvános köszönet. Meltóságos dr. 
la u f f e r  V ilm os, nyilvános egyetemi rendes ta 
nar, udvari tanácsos urnák, valamint kongeni- 
niális munkatársainak, S ciin a d es , M a n n sfc ld , 
B alogh , Kerekes, Fisher, stb. orvos uraknak 
hálás köszönetét mond ez utón az önzetlen, 
humánus és boldogito bánásmódért, melyben 
nehéz óráiban részesítették, Blumgrualné Kas 
sovitz Amália okleveles óvónő és képesített 
gyermektelep-felügyelőnő, Nyíregyházán.

— A sóstói ullóniás ablakában csodálha
tó meg az alábbi csodabogár :

„Kérettik a tlisztteltt uttazó
közönséget!, 

Ilogy a menetljegyekett a vonaliba 
A kalauzoknál. Minden rafizettes

nélkül?
Válthatók.

A tekintetes Igazgatóság 
további rendelkezéséig"

— l)r. Bénijén fogorvos főbb heti tartóz
kodásra a külföldre utazott.

— A hólabda rendszer Valamint az üs
tökösök az égboltozaton időszakonkint feltüne
deznek, megjelenik a látóhatáron bizonyos 
időszakokban a „hólabda rendszer" név alatt 
ismeretes svindli. Néhány évvel ezelőtt becsapták 
a könnyen hivő embereket arany órákkal, de 
mivel.ez az üzlet idővel elposványodott, beállott 
egy hosszabb szünet. Most azonban újra feltűnt 
a csalafintaság, de most más nem aranyóra, 
hanem czipőáru a csalétek. Egy beküldölt köz
levélből megtudjuk, hogy Szabolcsvát megye több 
községeben próbálkozik egy külföldi czeg, hogy 
silány áruitól megszabaduljon. Osztogat nyakra- 
főre bonokat és kuponokat a melyek szerin!, 
az, a*aki 3—4 kupont másoknak elad és ezek 
megint utánvét mellett további kuponokat és 
bonokat átvesznek egy pár czipőt kap. A ezég 
tehát csak akkor küldi a megígért árut, ha 12 
illetőleg 20 kupon van eladva. Ez esetben kap 
a „szerencsés" kuponeladó 1 K. 50 fillérért 
állítólag olyan árut, a mely nyolezszor annyit 
ér. Az árut megfizetik természetesen mások, a
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kik eleg könnyelműek voltak és hónapokat 
vásároltak. Ez az eladási rendszer megnagyob- 
jitj i lavinaszerűen a vevőközt, mert a közönség 
maga ügynöke a lelkiismeretlen eljárásnak. Ezt 
íz eladási rendszert tiltja egy miniszteri tende-
t. A posta sem szállíthatja a hólabda rendes 

nyomtatványait. A kuponok terjesztőit a ható
ság 600 koronáig terjedő pénzbírsággal suj! 
latja. Mindezeknél lógva figyelmeztetjük a 
közönséget, hogy tartózkodjék ilyen kapónak 
terjesztésétől.

A nyíregyházai országos vasutas szö
vetség kerülete i‘. hő 3-án tartott lánemulat- 
ugara felülfizettek Kassay Polinszky Ágoston 

10 kor. Gyeskó Sámuel 10 kor. Zsidovits Ilona 
kor. Páll Margitka 3 K. Stein Sámuel 3 K. 

líerz Pál 3 K. Guttman Samu 3 K. Májers ky 
Barnabás 3 K. Oláh Géza 3 K. Lakatos Lajos 
3 K. Dr. Lakatos Imre 2 K. Juhasz Etelka 2 k. 
50 till. Fekete Istvánná 2 K. Szeilak András 
2 K. Hagymássy Sándor 5 kor. Kiss Károly 
1 K. 50 fill Király fal vi EleK 1 kor. 70 fill. 
Szarvassy István 1 K. Lefkovils Zsigmond 1 K. 
Dubanits László 1 K. Gaál Jenő 1 K. Rácz 
mérnök i K. Soltész János 1 K. Juhasz János 
1 K. Undvary Mihály 1 K. Manbaum Mór 1 K. 
Ózó Kiss Sándorné 50 fill. Gyurovits Mihály 
50 fill. Özv. Juhász Jánosáé 50 fill. Vitái János 
50 fill. Vitórisz János 50 fül N. N. 50 fill. N. 
N. 50 fill. N. N. 20 fill., kikmk tekintettel a 
a nemes célra halas köszönetünket nyilvánítjuk 
a vasutas árvák nevében a kerületi Elnökség.

— A debreczeni kamara a telelouzak- 
latások ellen. A budapesti központi tavitda- 
igazgatosag legutóbb egy rendelkezést adott 
közre, amelyben az foglaltatik, hogy a megyei 
és környékbeli távbeszelő telefont bérlők ma- 
soknak beszélgetés céljából nem adhatják ál a 
telefont. Ha ez mégis megtörténnék, akkor a 
köteles dijakért az illető előfizetők szavatolnak. 
Á rendelkezés miatt a Szabolcs is felszólalt és 
azt beküldöüe a postaigazgatóságnak és a 
debreczeni kereskedelmi es iparkamarának is. 
Az utóbbi felirt a miniszterhez es kifejezte 
abbeli véleményét, hogy a fejlődő forgalmai 
nem ily zaklató intézkedésekkel kell korlátozni, 
hanem a telefonvonalak áram köreit és beren
dezését keit bővíteni. Az igazgatósági rendelke
zés foganatosítása másként nem történhetik, 
mint úgy, hogy a telefon személyzete kihall
gatja a beszélgetést es ebből megállapítja, hogy 
a tulajdonosok vagy annak hozzatartozoi, al
kalmazottai közül beszél-e valaki, vagy pedig 
idegen. Ez tag teret nyit a zaklatásoknak, mi 
ellen tiltakozni kell. A kamara aggályait terje
delmes felterjesztés keretében közölte a keres
kedelmi miniszterrel és kérte a rendelkezés ha
tályon kívül való helyezését. A jogos kivan-ág 
valószínűleg teljesedésbe is fog menni.

— Halálozás. Groszman Mór hajdúnánási 
földbirtokos 72 eves korában meghalt Halálát 
Nyíregyházán is kiterjedt rokonság gyászolja.

— Egy rossz viez. Elkésetten egy „vad" 
kérvény erkezett a kúria iktató hivatalába a 
mely dr. Vadasz Lipót nyírbátori képviselő 
mandátuma ellen irányul. A mindössze kél 
oldalra terjedő kérvény minden alakszerűség 
hijjával van, nincs egyetlen melléklete sem, csak 
két — hitelesítés nélküli — névaláírással van 
ellátva és a törvényes 3000 korona letét sincs 
az állatni pénztárba leteve. Ugylátszik, hogy 
maguk a benyújtok sem vették komolyan a 
saját kérvényüket, a mely csak a komikus ügy
iratok számát növelte. A kérvényt alairó Novak 
József és Rartlia Aladár azt kesergik el, hogy 
jelöltjük dr, Szabó László, nyíregyházi ügyvéd, 
nem várta he a választás eredményét, hanem 
kiegyezett ellenfelevei s miután visszalépett a 
jelöltségtől, alkotmányos költség fejében tizenöt
ezer koronát vágott zsebre. Ez és több szabaly- 
talanság alapján kéri a szabálytalan petíció a 
választást érvénytelennek kimondani.

— Kerületi bajnoki verseny. Vasárnap 
folyt le a Debreczeni Torna-Egyesület által 
rendezett kerületi athletikai verseny. Az egyes 
számok mintaszerű rendezésben gyorsan peregtek 
le és érdekesebbnél érdekesebb izgató küzdelmek 
egymást váltolták fel. A 100 yardos síkfutásban 
Garay Kálmán és Pál Sándor (Ny. T. V. E.) 
arattuk a győztes Szóból ha után a legszebb

|  Ne tétovázzék, ha fáj a D Q |* 0 |  U Q C 
|  feje, hanem használjon azonnal U U I U l V U Ü

amely 10 perez alatt a legmakacsabb migraint és fejfájás 
elmulasztja, ürvo- « 4 .a a  Kapható minden gyógy 
sok által ajánlva. ^ "  szertárban. — Készíti

Beretvás Tamás gyógyszerész, Kispesten.
!! 3 dobosnál ingyen postai Beállítás. !!

i
i



1910. julius 9. S Z A B O L C S 5

sikereket. A 210 vardos síkfutásban Garay Kálmán 
és Fii lop Miklós (Ny. T. V. E.) szereztek becsületet 
a nyíregyházi zászlónak. A súly dobásnál Pál 
Sándor (Ny. T. V. E ) jutott a harmadik helyre. 
A diszkes vetésben Máeza István (Ny. T. V. E ) 
ugyanilyen sikert aratott. A V* angol mórföldes 
síkfutásban bajnok Eülöp Miklós lett. A nap 
legszebb futását, az V* angol mérföldes síkfutást 
is Eülöp nyerte meg.

— Az országos tanár-egyesület köz- 
*;) ülése. Az Országos Középiskolai Tanár- 
Egyesület közgyűlése a múlt. hét vasárnapján 
volt. Különös jelentőséget adott a tanárok ez 
összejövetelének az a körülmény, hogy itt 
ütöttek nyélbe az első együtt működést a 
polgári és katonai nevelés képviselői között. 
Az Evangélikus Tanár Egyesületet Lefflcr Sámuel 
igazgató képviselte, aki fel is szólalt és nagy 
halassal beszélt.

— L’j ügyvéd. A debreczeni ügyvédi 
kamara közhírré tesz.i, hogy a Stein (Sió) Zsigmond 
ügyvéd Nyírbátor székhelyivel az ügyvédek név
jegyzékébe felvétetett.

— Repce-olaj szállítás. Az állami vas
gyárak központi igazgatósága az állami vasgyárak 
részére egy év folyamára szükséges repce-olaj 
szállítására múlt héten tartotta meg az árlejtést. 
Az egész mennyiségre a nyírbátori Póni gyár
telep és mezőgazdasági r. t. adott be ajánlatot. 
Döntés még nem történt.

— A vármegyei tűzoltó szövetség kikül
döttei a héten megkezdik a falusi tűzoltóságok 
lanitásat. Ez igen fontos esemény tűzbiztonsá
gunk emelése érdekében.

—  Tirágos ablakok. A fővárosból kiin
dulva nálunk is igen sok követője akadt az 
ablakok felvirágoztatásának. Ez igen üdvös és 
szemnek tetsző dolog, csak a locsolásnál követ
nek el egy kis hibát, amidőn a törlő rongyok 
razogatásan békétlenkedőket hideg vízkárában 
részesítik és leszoktatják az idegességről.

— Laikus husvizsgálók záró vizsgája 
Nyíregyházán. Nyíregyházán a laikus husvizs
gálók záró-vizsgája junius 27-én volt megtartva. 
Mihályi Imre törvényhatósági m. kir. lőállat- 
orvos elnöklete mellett dr. Konthy Gyula ügy
vezető városi tiszti orvos mint vizsgáló bizott
sági tag és Fekete Jenő városi m. kir. állatorvos 
mint a tanfolyam vezetője előtt. Mint vendégek 
részt vettek: Kondor Mihály m. kir. állategész
ségügyi felügyelő Debrecenből, Nagy Imre vár
megyei jegyző és Fráter Szabolcs joggyakorrok, 
Kutka Emil nyirpazonyi jegyző. Kovács Kálmán 
vágóhídi állatorvos és Körmöczy Imre vágóhídi 
felügyelő. A tizenegy hallgató közül sikeresen 
tizen tették le a vizsgát, míg egy pótvizsga le
tételére lett utasítva. A tanítás sikerével úgy 
Kondor Mihály állategészségügyi felügyelő, mint 
az alispán képviseletében jelen volt Nagy Imre 
vármegyei jegyző nagyon meg voltak elégedve, 
a miért Fekete Jenőnek a tanfolyam vezetőjé
nek elismerésüknek is adtak kifejezést. Képe
sítő bizonyítványt kaptak Szabolcsvármcytjéből : 
Deutsch Lipót N irpazony és Szécsi István 
Tiszabezdédről. Béregvármegyéből: Orbán Sándor 
Hilke és Tóth Ferenc Barkaszóról. Zemplénvár- 
megyéböl: Jablonsxky Jacos Nagykemence és 
Tomkó György Nagymihályból es Ungvármegyé- 
ből: Engelmann Jakab Kisberezna, Janócsik Já
nos Karcsava, Minay László Minaj és Moskovits 
Mózes Ünglovasdról. Uj tanfolyam juiius 1-én 
nyílt meg. A legközelebbi tanfolyam szeptember 
elején fog megnyitni, amely tanfolyamra augusz
tus 15-iy lehet Fekete Jenőnél Nyíregyházán 
jelentkezni.

— A polgári fiúiskola értesitője most 
hagyta el a sajtót. A 90 oldalas füzet össze- 
alitása Kardos István igazgató munkáját dicséri. 
Beregi Ernő a számtan tanításáról értekezik 
benne a tőle megszokott alapossággal. A kő
vetkező fejezel az iskola év nevezetesebb ese
ményét mondja el részletesen. Nyitásként két 
dolgot említünk fel ebből és pedig az iskolai 
zászlóaljak megalakítását ezenkívül a gyermek- 
tanulmányi társaság kérdéseinek feldolgozását.

A kirándulásuk es igen érdekesek voltok. A nö
vendékek nagy számából meggyőződtünk arról 
is, hogy oz iskola nagyon is hiánypótló intéz
mény Nyíregyházán, ami nagyon is megérdemli 
a közönség támogatását.

•—• Képviseleti gyűlés volt tegnap a vá
rosnál. A városháztér burkolására vonatkozó 
ajánlatokat nem fogadtak el és újabb korlátolt 
árlejtést rendellek el. A uj vásártér rendezésé
nek tervét elfogadta. A Kossuth-szoborra újabb 
10 ezer koronát adtak és a vadas! iskola céljára 
1200 [Jöl területet ingyen átengedtek.

Tárgysorozat a kővetkező volt:
A közgyűlés tárgysorozata a következő :
1. Belügyminiszteri határozat az Iskola- 

közben levő 24 □  öl terület eladása ügyében.
2. Belügyminiszteri leirat a köztisztasági 

szabályrendelet tárgyában.
3. Törvényhatósági bizottsági véghatáro- 

rat a királytelki szőlőskerti iskola építési se
gélye ügyében.

4. Tanácsi javaslat a piaci árubódék ér
tékesítés e tárgyában.

5. Ugyanaz az 1908. évi bevehetetlen 
községi pótadók törlése tárgyában.

0. Ugyanaz a tűzoltó laktanya átalakítási 
munkálataira kötött vállalati szerződés ügyében.

7. Ugyanaz a Császárszállás—nagyvadasi 
dűlőből Izsai András állal megvásárolt ingat
lanokra kötött adásvételi szerződés ügyében.

8. Ugyanaz a Nyíregyháza vidéki kis
vasunkkal kötött területhasználati szerződés 
ügyében.

9. Jogügyi, pénzügyi és építkezési szak- 
osztályok és tanács javaslata a városháztér bur
kolására megtartott versenytárgyalás ered
ményére.

10. Ugyanaz a közvágóhídon tervezett át
alakításokra.

11. Ugyanaz az országos vásártér áthe
lyezésével felmerülő munkálatok tervére és 
költségvetésére.

12. Ugyanaz a Kossuth-szobor bizollság- 
nak újabb hozzájárulás megszavazása iránti 
megkeresésére.

13. Ugyanaz a városi szegény és beteg- 
menház élelmezési vállalkozójának a vállalat 
meghosszabbítása iránti kérvényére.

14. Ugyanaz a nyíregyházi ajtó- ablak és 
bútorgyár R. T.-nak 3200 négyszögöl terület 
átengedése iránti kérvényére.

15. Ugyanaz Nagykalló községnek a 
császárszállási Vadas részen tervezett iskola 
részére 1200 négyszögöl terület átengedése 
iránti megkeresésére.

1G. Ugyanaz a női ipariskola uj szerve
zete lárgyában.

17. Ugyanaz az ág. hitv. ev. egyháznak 
az, uj utca 19. sz. házasbelsőségnek a város 
által leendő megvétele iránt tett ajánlatára.

18. Ugyanaz a cs. és kir. hadtestparancs
nokságnak a nagylaktanya Vl/b. sz. épületén 
szükséges átalakítások es/.közöltetése iránti meg
keresésére.

19. Tanácsi javaslat Klein Mór, Spitz 
József, Pisszer János lakositása ügyében.

20. Ugyanaz Szombati Teréz, Neumann 
Rozália, Sztekán Ilona, Somogyi Juliánná köz
ségi illetősége ügyében.

21. Ugyanaz szabadságidő megszavazása 
iránt beadott kérvényekre.

— Lefflcr Sámuel főgimnáziumi igaz
gató folyó hó 10-én két hétre terjedő szabad
ságát megkezdte; távollétében az igazgatói le
endők teljesítésével Moravszky Ferenc főgimná
ziumi tanárt bizta meg a kormányzó tanács.

— A kisvárdai közlcgelö. Kisvárda köz
ség kőzlegelő céljaira 438 katasztrális hold in
gatlant vásárolt 37G778 korona vételárért. A 
földmivelesügyi miniszter a közlegelő vétel
árának és törlesztéses kölcsönének megkönnyí
tésére ölvén éven keresztül évi 4000 koronát 
vállalt el tárcája terhére.

— Kosárfonás UJfehértón. A főldmive- 
lésügyi miniszter az. ujfehértói kosárfonó- és

termelő szövetkezeinek a kosárfonó mester di- 
jazásáia 1200 K államsegélyt engedélyezett.

— Osztrák áru nemzeti színű zászló 
alatt. Ravasz, kísérlettel igyekezett egy morva- 
országi gyáros gyártmányait magyar eredet ü- 
eknek feltüntetni. A kereskedelmi minisztérium
hoz oly védjegy belajstromozása iránt fordult, 
amelyen egy földgömbbe szúrt két magyar nem
zeti szinti zászló látható és az ábrának leg
szembeötlőbb helyén, a két zászló közölt az 
ellentétes színlátás folytán feltűnő betűkkel 
„Mech. Pamutáru Gyár* magyar felírás olvas
ható. — A kereskedelmi minisztérium azonban 
hivatkozással arra, hogy a védjegy mindenki
ben azt a liitet fogja kelteni, hogy az. áru ma
gyar eredetű, amit a magyar felírás csak fokoz 
a védjegy belajslromozását megtagadta.

— A tanyák közegészségügyi állapota. 
Dr. K o n th y  Gyula, dr. S a á r y  Sándor és dr. 
J lo ffm an n  Emil városi orvosok a Nyíregyháza 
város határában lévő tanyákat a közegészség- 
ügy szempontjából megvizsgálták. Felsősósku- 
ton egy kótaji illetőségű trachomás iskolás fiút 
talállak, akit gyógykezelés alá vettek. Kanyaró 
járvány miatt a Bálintbokori és Mandatanyai 
iskolák az évzáró vizsgát sem tarthatták meg.

— Az uj 100 koronások. Sok vitára fog 
alkalmat adni az Osztrák rnagyarbank uj száz
koronása. Nem csak azérl mert a kibocsátásra 
megállapított aug. 22-ike után is kevés lesz 
belőle, hanem azért is, mert a rajza a beesik 
szececiós irányzata szerint készült és pedig úgy 
az. osztrák mint a magyar oldalon egyaránt.

— H alálozás. Grosz.man Mór hajdúnánási 
földbirtokos 72 eves korában meghalt. Halalat 
Nyíregyházán is kiterjedt rokonság gyászolja.

— A polgári ieáuyískola szokásos érte
sítőjét most küldötte szét Gáspár Gézáné igaz
gatónő. A német nyelv tanításáról Osztiadal 
Anna, az iskola évről az igazgatónő értekezik. 
A statisztikai adatok szerint olyan tömeges volt 
a jelentkezés, hogy mind a négy osztályban 
párhuzamosan kellett tanítani. Az érdekes füze
tet bárkinek megküldi az igazgatóság. Az értesítő 
beszámol ezenkívül a női kereskedelmi iskoláról 
is. amelynek eredményéről már irtunk. A női 
kereskedelmi iskola a jövő évben nem lesz 
megtartva, a polgári iskola növendékeit prdig 
szeptember 1—5-én veszik fel.

— A rendőrség figyelmezteti a lakosságot, 
hogy felsőbb helyről nyert utasítás folytán össze
fogni ja mindazon kutyákat, amelyek szájkosárral 
nincsenek ellátva s amelyek ezenkívül pórászon 
vtzetendők, illetvén háznál megkötve tartandók. 
A múlt évben 372 kutyát, az idén pedig 214-et 
fogtak el.

— Uj betéti társaság. Leopold Gyula 
hirdetési irodája Budapesten, mely a legtekin
télyesebb és legnagyobb apparátussal dolgozó 
vállalat e szakmában, betéti társasággá alakult. 
Egyedüli beltag Leopold Gyula, ki a vállalatot 
kiváló szaktudásával és elismert agilitásával to- 
vábra is vezeti és a vidéki lopok részére egész 
külön szakosztályt fog letesitei.

— A nyíregyházi kiállítás ügyével fog
lalkozott tegnap a kamara. Szávay titkár ismer
tette az ipartestületi kongresszus ügyében tett 
intézkedéseket. Itt említjük meg, hogy de la 
Boche bárónő nem szerepelhet nálunk a repülő 
gépversenyen, meri tegnap Bethenben halálosan 
megsérült. Lel ham a bárónő vőlegénye 400 
méter magasan a levegőben volt, amikor jegyese 
88 méter magasról lezuhant és ő is oly gyorsan 
szállt le, hogy csak nem életével fizette meg 
merészségét.

— Az Országos Kertészeti Egyesület 
Szaholcsvármegye közönségéhez. Az Orszá
gos Magyar Kertészeti Egyesület a május hó
napban rendezett nemzetközi kiállítás alkalmá
ból Szaholcsvármegye részéről adományozott 
200 koronás tiszteleldijért jegyzőkönyvi köszö
netét fejezi ki a vármegye közönségének. Egy
ben tudatja, hogy a tiszteletdijat a bíráló-bi
zottság G r a z i Lajos budapesti mükertésznek 
Ítélte oda.

Ékszerek, órák, arany- és ezüstnemiiek
"  Sándor Rezső

alkalmi ajándéktár
gyak legolcsóbban 

elsőrangú ékszerésznél 
NYÍREGYHÁZA, Városház-utca 3. szám,



ti 1910. julius 9.

Felkérjük olvasóinkat, hogy az 
előfizetéseket mielőbb sziveskü lje 
nek megújítani, nehogy a késedelem  
hátráltassa a lap szétküldését.

—  Orfeum-társulat a Royal-kávéliáz-
ban. F. hó 9-től szombattól kezdve minden 
este elsőrangú művészi erőkből szervezett O r
feu m -tá rsu la t kezdi meg előadásait a R o y a l- 
kávéház kellemes helyiségében. A társulat tag 
jai: P á szto r Ferike cabaret művésznő, M iss  
Arabella átváltozó dán táncosnő, C hábroll fran
cia diesvise, T u bái Aranka szubrett, N á d a s i  
Jolán énekesnő, S z ir m a i Paula színésznő és 
komika, D u ó Andory átváltozó tréfás párdal- 
losok. S á ra i S z . Károly szalon humorista. Kí
séri N á n d o r saját műsorával, H a rm a ti József 
karmester. Naponta uj kacagtató bohózat vál
tozatos családi műsorral. Belépődíj 1 korona 
és 1 korona 50 fillér. Kezdete 9 órakor. A
n. é. közönség szives pártfogását kéri mély 
tisztelettel az Igazgatóság.

— Halálozás. Miszticei Dobra D o b rá n szh j  
János kótaji földbirtokos életének GO-ik évében 
folyó évi julius hó 9-én elhunyt. Temetése 
folyó hó 11-én délelőtt szentmise után lesz 
Kótajon. Az elhunytban dr. D o b rá n szh j Péter 
budapesti egyetemi tanár v. orsz. képviselő 
testvérét gyászolja, valamint a kótaji D o b rá n szh j  
és Orosz családok tagjai.

— Kabaret-est a Pannónia kávéház
ban. A Pannónia kávéház kéri helyiségében f. 
hó 8-án pénteken és a többi estéken H etén y i i 
(Heidelberg) Albert karmester és S zőke Szakái- : 
kabaret-iró vezetésével egy elsőrangú művész 
társaság kabarét előadásokat rendez. Az est 
közreműködői: V alois Elena hangversenyére- ■ 
kesnő, V á ra d i Elza a Bonboriiere tagja, C sorna : 
Terus a soproni színház volt primadonnája, j 
M a ro si Juci a Király-szinház tagja. S za tm á r i j 
Vanda a Vígszínház tagja. — Szőke Szakáll ka- ! 
bárét-iró, S zig e ti Jenő komikus, M a c  Coy né- j 
ger táncos, M a g y a r Ervin humorista és H etén y i I 
(Heidelberg) Albert karmester-zeneszerző. Az ! 
előadás kezdete fél 9 órakor. Belépő-dij sze
mélyenként 2 kor. — Szigorúan családias, 
műsor!

— Megújított vasúti előmunkálati en
gedély. A kereskedelemügyi minisztérium a 
nyiregyházavidéki kisvasutak részvénytársaság- 1 
nak a nyíregyháza—dombrádi fővonalának : 
Nagyhalász, esetleg Telektanya állomásból ki- 
ágazólag a m. kir. államvasutak Kemecse ál- ! 
lomásáig vezetendő keskenyvágányu helyi ér
dekű vasútvonalra az 1906. évben kiadott elő
munkálati engedélyt további egy év tartamára ! 
megújította.

— A magyarországi állatorvosok nesz- : 
tora. D ely Mátyás, Tiszapolgár község állat
orvosa, állatorvosi működésének 50 éves év
fordulóját folyó évi julius hó 29 én tölti be. 
Tiszapolgár község ezen hosszú és mindenkor 
önzetlen működésnek méltóképpen való meg
ünneplésére julius hó 31-én díszközgyűlést tart.

— A községi iskolaszék megalakulása.
A nyíregyházi községi iskolaszék a tagok élénk 
részvétele mellett tartotta meg alakuló ülését. 
Elnökké egyhangúlag Megyery Gézát választot
ták meg. Ügyvezető elnökké dr. P ro k  Gyula, 
jegyzőkké K a rd o s István és W erner László pol
gári iskolai tanárok, a városi iskolák gondno
kává dr. B a rtó k  Jenő és a tanyai iskolák gond
nokává K iá r  Sándor választattak meg.

— Megújított vasúti engedély. A ke
reskedelemügyi miniszter a szabolcsvármegyei 
helyiérdekű vasút részvénytársaságnak a m. 
kir. államvasutak Kisvárda állomásától Nyir- 
bakta és Nyírbátor állomások keresztezésével 
egyrészt Ermihályfalva, másrészt Nagykároly 
állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú 
gőzüzemű helyi érdekű vasútvonalra az 1906. 
évben kiadott előmunkálati engedélyt egy év 
tartamára megújította.

— Olcsón eladó egy ócska fekete kocsi. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Kézgálicot 98—99% rézsulfát tarta
lommal. R a ff iá t szép fehér hosszú fonatoKban. 
R é zk é n jm t, J u tta  fo n a la t legolcsóbban besze- 
reszhető H irsc lü er M ó r füszerkereskedőnél Nyír
egyházán.

— Ékszert, órát, ezüstnemüt bizalom
mal s legolcsóbban csakis az országszerle leg
jobb hírnevű Lefkovits Arthur és Társa debreceni 
cégnél vásárolhatnak. Árjegyzék ingyen. Válasz
tékot szívesen küld.

— Uszóruhák és fürdőköppenyek nyári 
takarók nagy választékban kaphatok Ungár 
Lipót divatáruit, zában Nyíregyházán.

— Perzsa szőnyegek nagy választékban 
érkeztek és jutányos áron kaphatók Hotlmann 
Arthnrnál a Bazár épületben.

— N yom tatványokat csinos kiállításban  
olcsón és gyorsan készít Klafter Ignácz legújabb 
gépekkel és betűkkel felszerelt könyvnyomdája 
Pazonvi-utca 9.

S Z A B O _L C S

Felelősszerkesztő és laptulajdonos
Hlatky Schlichter Gyula.

Nyilt-tér.
Elveszett több kitöltetlen váltóürlap 

és kötelezvény üzv. Ungár Lipótné, Eislei 
Károly, Ungár Ernő, Ungár Béla, YVirts- 
chafter Ottó aláírásaival ellátva, kéretik 
a megtaláló hogy azokat Ungár Lipót 
vagy Eisler Károly divatüzletében vissza
adni szíveskedjék.

Egyszersmind felkéretnek az összes 
pénzintézetek hogy amennyiben bá j k i  
fenti aláírásokkal, illetve azok valamelyi
keivel ellátott váltót vagy kötelezvényt 
leszámítolás végett benyújtana, azt saját 
érdekűkben is leszámítolás előtt Eisler 
Károlylyal közölni szíveskedjék.

*) Az e rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőá- 
sétret a "zerkesztősétf.

nád
kerestetik megvételre. Ajánlatok ár megjelölés

sel dr. Jósához Nyíregyházára kéretnek.

®  D r  D r a i f e - f é l e

•  Nyírfa hajvíz
•aosili a gyökeret. Megakadályozza a korpa\ 
tpzo est és hajkihullást. Frissíti az idegeket. I 

enies. természetes hajápolószer. J

518 m é te r  t .  f. m . 38—4 ^  O fo k ú  h é w iz / e L
B u d a p e s t —R n t t k a i  f ő v o n a lo n  g y o r s v o n a t  m e g á l ló h e ly .

tí Javallatok

iz ü le ti  és  i/ .o m ro u m á s  m e g b e te g e d é s n é l,  i s .h ia s .  n e u r a lg ia  (id eg - 
b á n ta lm a k ) ,  n ő i  b a jo k  es b ő rb e te g s é g e k  e s e té b e n , e cco m a , 

p ru r ig o ,  p s o r ia s is .

MAGASLATI GYÓGYHELY
O r v o s i v e z e t é s  a l a t t  á l ló  iv ó - é s  fü r d ő k u rá k ,  p o rc e l lá n - ,  k á d - é s

S Í R K Ö V E K
jttiadenfeie alakban és nagyságban
legolcsóbb árak mel

lett kaphatók :

FShrer Zslgmontl Fiainál
j|216—-52— 73 N yíregyházán,

V A rm e gy e h á z -u tc a  5 -d ik  szóin.

L E G J O B B
nyári szövetek megérkeztek 

és elismert olCSÓ árakon kaphatók

Cruttmann Henriknél.
•^marnom a ■

L Í Í H Í O N
FO RRÁS

Kapható Nyíregyházán :
Hibján Sámuel L’tóda és Hoffmann Adolf 

cégeknél.

ig.v m e g b e c s ü lh e te t le n  m in t  ló g g y o g y h e ly  i s ;  n a g y  és szé p  p a rk . 
L e g o lc s ó b b  á ra k , le g n a g y o b b  k é n y e le m , e g é s z sé g e s  la k á s o k  és 
tá p lá ló  é le lm ez é s . S a já t  fü r d ó z e n e k a r ,  la w n -to n n is z .  Á lla n d ó  

e lő k e lő  ú r i  k ö z ö n sé g g e l.
E l ö i d c n y : jú l iu s  1-ig. U t ó id é n y :  a u g u sz tu s  20-tól.

50%  e n g e d m é n y .  “f S ®
K épes p ro s p e k tu s s a l  és fölvilágo>r»tátfSftl d í jm e n te s e n  s z o lg a '

a z  I g a z g a t ó s á g .

Hivatalos fürdőorvos: Dr. Aliit Egon 
lovag, székesfővárosi gyakorló orvos.

rcjmüüU1 ■ ■■ ííllülfj 

-------

Tisztelettel ér
tesítem, hogy a 
legjobb

gyártmányú

íim z
"  VERMOREL 

ATTILA, KURUCZ, FAVORIT és GYÖNGY
HARMAT szőlő permetező és permetező-
rp'cypL nagy mennyiségben mar megérkeztek 

uua.GR és gyári árakban nálam kaphatók, 
esetleg részletfizetésre is.

Ugyanitt elsőrendű raffia- 
háncs és gáliczkő leg
olcsóbban beszerezhető.

Teljes tisztelettel:

WASSEEMANN SAltüK.
űszerkereskedése NYÍREGYHÁZÁN, 
Zölilség-tér 3. :: Telefon 121 szám.
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első szabolcsm egyei cserópkályha 
gyára NYÍREGYHÁZA, 
K ó ta ji -u tc a  5 2  s zá m . ^

M l
Ajánlja a Iegizlésesebb és legmodernebb

kályháit 5O°|0 olcsóbban
mint bármikor.

' /'S I-•j*-v>- !
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TESSÉK
TESSÉK
TESSÉK
TESSÉK

i!

előrelátónak lenni! 

óriási raktáramból választani.

Mindenféle nyom
tatvány olcsó, szép 
és modern kivitel
ben a leggyorsab
ban készül Jóba 
Elek czégnél. .v.

Ü Z L E T  M E G N Y I T Á S !

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Pazonyi-űtca 6 szám a. saját 
házamban egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő modern berendezésű

sörcsarnokot és vendéglőt nyitottam.
Naponta villás reggeli, kitűnő ebéd és vacsora, úgyszintén frissen csapolt DREHICR- 
féle korona sör kapható. — Abonansok kitűnő és olcsó kosztot kaphatnak. —  

^  Asztaltársaságoknak ingyen helyiségek állanak rendelkezésre. 0  0

Mély tisztelettel:

Friedmann Ármin.

i

TJj harisnya kötődé
Erdélyi házban Hohecukrászda m ellett.

Van szerencsém értesíteni a t. közön
séget, hogy a modern technika minden 
vívmányával berendezett

harisnya kötődét
nyitottam, mely által a legkényesebb igé
nyeket is kielégíteni óhajtom.

Kiváló jó anyagból készítek uj haris
nyát, javításokat is gyorsan és pontosan 
eszközlök.

A t. közönség pártfogását kérve vagyok 
kiváló tisztelettel

Metzner Béla.
Gyakorolt gépm unkás-lányok fel

vétetnek.

Nagybani készletemet aján
lom úgy az eladók, mint a 
gazdálkodók figyelmébe. - 
Annál is inkább, mivel az 
mindenkor a legalsó napi 
áron számittatik, egészsé
ges pörkölt bőrű, nem 
vizzel forrá/ottal. Átvétel 
tetszés szerinti mennyi
ségben. száz mázsánként 
is történhetik. Kapható : 
3 2 4 -6 -3

B a lc zá r  hentesné l
|  N y í r e g y h á z á n ,  1

és egy 15 éves fiú hentes tanulónak felvétetik  
szü lő i ruházattal, mosással.

Hársfáivá lyógy-
K lim a tik u s  g yó g yh e ly .

:: (Vasúti állomás.) Posta és távírda. ::
230 méter magasságion fekszik a tenger színe felett.
Fürdőidóny május 1-től szept. 30-ig
Gyönyörű fekvés, ózondus levegő. Hársfa és 
fenyőfaerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, modern 
berendezés. Hidegvíz-gyógyintézet, sós és be
légzőtermek. (Inhalatorium). Savanyuvizes és 
vasas ásványvíz-fürdők. Orvosi felügyelet alatt 

álló kitűnő vendéglők.
1 G yógyvize kitűnő hatású ....

tüdőbajok, malária (mocsárláz), gégehörg és 
tüdőhurut, máj- és légdaganatok, hólyaghurut, 
specifikus a görvélyes csontbántalmaknál. Min
denféle idegbánlalmak, fejfájás, migraine histeria, 
szédülés, nehéz légzés, hipocnondia vérbajok, 
köszvény, görvély, bujakór, delirium trem. potat. 
Női bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zavaroknál. 

Részletesebb felvilágosítással szolgál
A FÜRDŐIGAZGATÓSÁG 

Hársfáivá, Beregmegye.

I
I ■ ■ ■ 1 * L L  bevásárlási forrása az összes világhírű fényképező gépek, lemezek, filmek, papírok s kellékeknek HunyadyIPnrnPnni / Nrt I MÍIÍI László Szabolcsmegye legrégibb s legelőkelőbb fényképészeti műterme Nyíregyháza, Kállói-utca 2 . szám 
l U U l l lU I J I I I i i l l l l lU I I I I  jóttállás mellett, mindég friss és megbízható vegyszerek és kellékek kaphatók. — Mindazok, kik a gépet

nállam készpénz fizetés mellett szerzik be, az összes cikkek gyári árából 5% engedményt s a betanítást díjtalanul végzem és a laboratórium hasz
nálata díjtalan. — Elvállalok amateurok részére előhívásokat, kidolgozásokat, lelkiismeretesen, gyorsan és jutányosán. — A saison közeledtével 
ajánlom műtermem a n. é. közönségnek, a legújabb kivitelű fényképek, élethü nagyítások elkészítésére, felvételek vidéken is eszközöltetnek.

Számos megbízást kér Tisztelettel
Hunyady László fényképész műterme Nyíregyháza
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Uj zsákifc teli használatra 2 fillér kalcsandij mellett.

Van szerencsém az újonnan berendezett

ponyva és zsákkolcsönző
üzletemre b. figyelmét felhívni. Ajánlok a cséplési idényre:

Vízmentes ponyvákat c t z □ «:
lieti a korona, kölcsönd,íjért.

2séú$ot **sz*a ^kölcsöndíjért
B. megrendeléseit kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Ij '  ___  J í í  ^  _

ponyva- és zsákkölcsönző intézete, 
N y í r e g y h á z a ,  B u z a - t é r  I S .  s z á m .

%

llj zsákok biti haszaalatra 2 fillér kölcsóndij mellett.
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Szabolcsvármegye legnagyobb

bútoráruháza
Nyíregyháziul, a törvényszék mellett.
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Legújabb stilü palasszander, mahagóni és 
fehér fényezett háló és ebédlő berendezd- H 
sek. Angol úri- és női sálon garnitúrák. H

Ebédlő díványok.
Megfelelő árak.

Lefkovits Zsigmond

f fn
Pontos kiszolgálás. ^

H 
H 
H 
HI

Legtökéletesebb!

Szilárd szerke
zet. — Könnyű 

kezelés. .'. 
Kívánatra díj
talanul bemu- 
— tatjuk. —

j Magyarországi 
vezérképviselő:

Lukács
Rezső 

BUDAPEST, 
YI. Teréz-körnt 36.

Kényelmes rész
letfizetésre is . \  

kapható

teljesen látható irásu
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CLAYTON &  SHU TTLEW O RTH LTB
1 3 E t 4 < l n p e f 4 t ,  v A o z l . l t ö r i i t  G O ,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltstnak :
Locomobilok ós cséplőgépek, benzinmotoros csóplökész- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
cséplők, tisztitó-rostak, konkolyozók, kaszalógepek, 

^marokrakó- ós kévekötő-aratógépak, szénagyüjtök,
, széna- ós szalmasajtók, boronák, sorvetógópek, 

.Plánét  Jr. kapálók, ktikorlcza-morzsofók, szecska- 
vágók, rópavagók, darálók, örlóinalmok, egye 

temes aczéiekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

iateiT ^ 0

Képviselet és raktár:

M ájerszky Barnabás uraíl, HyiregyhSsa-

üstJzfí m - iisy«Hra

Olcsó szabott árak.
Tavaszi ujdonságokférfi*és női divatcikkekben

M E G É R K E Z T E K :

KLEIN HERMÁN
úri-, női divat ős rövidáru üzletében Nyíregyházán, Hehe cukrázda mellett.
Mesés választékban találhatók minden létező ruhadiszek, 
Selyem bélések, Csipke, selyem és delén blousok, Alsó 
szoknyák, Férfi- és női fehérnemüek, Férfi-, női- és 
gyermek sapkák, Leányka ruhák 10 éves korig, 
Párisi divat-ridikülök,illatszerek a legfinomabb kivitelig stb!

Olcsó szabott árak!

üz?£5

or=̂

Nyomatott Jóba Elek könyvnyomdájában, Nyíregyházán.

S í r k ö v e k
10 százalékkal olcsóbban mint 

bárhol
Goldberger Dávidnál,

Nyíregyháza, Vasuti-ut 20.

h  Állalmi A l i
V ármegy éhé z - tér,

ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindenféle

szövet különlegességekben,
fiba  vásznakban,

de Lainek ős karton árukban stb. stb. 
Olcsó szabott á rak i  
Fontos k iszo lgá lási
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